

耶穌基督 153 (三)：153 的屬靈意義 (2) 153 與耶穌基督教會史及啟示錄 (A)

查而思

我們仍繼續注目

$$153 = 1! + 2! + 3! + 4! + 5!$$

教會近兩千年“得人如魚”的歷史可以分為五個階段，一一對應啟示錄中的前 5 印。第一印對應教會的開始，第五印對應教會的被提。感興趣的讀者可以參考查而思弟兄所著《隱藏在啟示錄中教會被提的啟示-當第 5 印揭開的時候》一書 (<http://www.tcccaz.org/%e8%91%97%e4%bd%9c-works/>)，其中對此有較詳盡的論述。我們在此只縱覽其中重點，著重每印的歷史時間點及其相應解釋。

我們首先來看啟示錄中七印封嚴的書 (啟 5)

- 啟示錄中七印封嚴的書是聖經書中之書：

聖經都是神所默示的 (提摩太后書 3：16)。早在主前 750 年先知以賽亞就已宣告耶和華所有的默示如同封住的書卷 (賽 29：11)，只等耶和華智慧啟示的聖靈賜下人方能读懂 (賽 29：17-18，32：15)。使徒保羅更尖銳明示 (林前 2：7-13)，正因人屬靈的眼瞎，不懂聖經，因而不認識聖經所見證的耶穌 (另參：約翰福音 5：39)，反定罪耶穌把他活活釘上十架；要读懂聖經，人必須成為屬靈人。

上帝的救恩展示上帝的智慧、能力和恩典遠超過人所思所想：上帝借罪人之手為罪人獻上唯一有真正永遠贖罪功效的祭物—上帝的羔羊耶穌—這是上帝的智慧；沒有死就沒有上帝死里復活大能的彰顯，耶穌死里復活因唯獨他為義無罪配得死里復活—他從死里復活以大能證明他確為上帝的兒子—這是上帝的能力；人違背上帝的 (舊約) 律法一切的罪，只要真心相信耶穌是上帝的兒子就都可得赦免，並得享耶穌死里復活的永恒生命—這是上帝的恩典。這恩典、大能、智慧臨到每個聖徒是借着上帝的聖靈，是耶穌死里復活、得父榮耀的明證。聖靈也將一切賜給耶穌基督的丰盛從天帶下賜給聖徒 (約 16：12-15)。

隨著羔羊天上一印一印的揭開，運行地上的聖靈將其果效注入聖徒靈里，使聖徒可以逐步在真理里進深。聖徒離不開聖靈與真理，如同魚離不開水一樣。此處啟用先知以西結所描繪的圖畫 (結 47：1-12) 可能恰到好處：活水由上帝聖殿緩緩流出，由淺至深漸成涌流河水，所至之處生機盎然、甚至死海復活充滿

各种鱼类，河水两岸树木林立、绿郁葱葱、结果累累……，著實一幅天上生命河和生命樹（啟 22：1-4）在人間的縮影。

我們現在來看

● 第一印：

我看見羔羊揭開七印中第一印的時候，就聽見四活物中的一個活物聲音如雷說：「你來！」我就觀看，見有一匹白馬。騎在馬上的拿著弓，並有冠冕賜給他，他便出來，勝了又要勝。

（啟 6：1-2）

第一印揭開的時刻是死里復活的耶穌升天前命令門徒等候的時刻（徒 1：4-8）；這是聖靈普降的那個五旬節清晨（徒 2：1-4）；這是基督教會的開始；是人真正有可能開始讀懂聖經書中之書的時刻。

七印的前四印有“四馬”和“四活物”伴隨。“四馬”所帶出來的現象具有全球普遍性（撒迦利亞 1：7-11，6：1-8 “（它們）在遍地走來走去”）。“四活物”也一樣（結 1，10 “（它們）四方都能直行”），並總是與靈同步（“靈往哪裡去，他們就往哪裡去”）。“四馬”和“四活物”使七印的前“四印”，緊緊連結、成為一體，帶出來的果效具全球普遍性，結束時也是聖靈普世地上工作的結束。這使得第五印揭開的那一刻，攸關獨特、極其重要：那正是地上外邦教會被提離地升天的時刻。

這第一印揭開時騎白馬的不是別人，正是“上帝之道”，是曾從死裏復活、升上高天、擄掠仇敵，又被父神全能右手高舉的上帝兒子耶穌基督；與啟 19：11 中騎白馬的同是一位。

“他便出來，勝了又要勝”：“長老中有一位對我說：‘不要哭。看哪！猶大支派中的獅子，大衛的根，他已得勝，能以展開那書卷，揭開那七印。’”

（啟 5：5）這“猶大的獅子”，“大衛的根”就是主耶穌基督，他已得勝——“勝了”。正因為上帝羔羊耶穌基督的得勝，這“印”才能得以揭開，也唯有祂配揭開七印，正如二十四長老們新歌中所唱的：“你配拿書卷，配揭開七印；因為你曾被殺，用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來，叫我們歸於上帝，又叫我們成為國民，作祭司，歸於上帝，在地上執掌王權。”

（啟 5：9-10）聖靈普降正是耶穌已經得勝、得榮耀而從天上賜下給人類（特別是屬上帝兒女）的信號：他已戰勝罪惡、戰勝死亡、戰勝魔鬼，拿著死亡和陰間的鑰匙，已經完滿成就父神差祂地上要成就的使命，回到父神右邊，又被父神全能右手高舉而賜他榮耀聖靈！

耶穌基督的“又要勝”是多方面的。藉着耶穌基督，上帝眾兒女的得勝、教會的得勝特別是教會的被提，都包括在主耶穌的“又要勝”里。這“又要勝”也包括耶穌基督得勝敵基督和假先知：“他們與羔羊爭戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。”（啓 17：14）啓 19：11-21 是主耶穌這個“又要勝”的進一步描寫：“……我看見那獸和地上的君王，並他們的眾軍都聚集，要與騎白馬的，並他的軍兵爭戰。那獸被擒拿；那在獸面前曾行奇事、迷惑受獸印記和拜獸像之人的假先知，也與獸同被擒拿。他們兩個就活活的被扔在燒著硫磺的火湖裏；其餘的被騎白馬者口中出來的劍殺了；飛鳥都吃飽了他們的肉。”（啓 19：11-21）這燒著硫磺的火湖也正是千禧年之後，魔鬼撒旦所要去的地方（啓 20：10）。這也是主耶穌基督“又要勝”的另一方面——最終完全徹底戰勝魔鬼撒旦，它再無任何機會和可能出來興風作浪了。

我们来看这里所提到的“弓”：我們可從以色列與教會兩方面來看“弓”所代出的意義。首先，“騎在馬上的，拿著弓”；注意有弓卻沒說有箭。要爭戰得勝有“弓”必有“箭”，“弓”和“箭”是不可分的。那麼，這“弓”和看不見的“箭”又都代表甚麼？爭戰得勝為什麼只見“弓”而不見“箭”呢？

“我拿猶大作上弦的弓；我拿以法蓮為張弓的箭。錫安那，我要激發你的眾子，攻擊希利尼的眾子使你如勇士的刀。”（亞 9：13）

以色列第三個王所羅門去世以後，以色列分為南北兩國：南國猶大，北國以色列或以法蓮。撒迦利亞書 9：13 讓我們看到，“弓”代表南國猶大，“箭”代表北國以色列。北國以色列在主前 722 年被亞述帝國俘去之後一直未復返故土。除少數被留在本土與遷入外邦亞述人混雜的以色列人外（生出的後裔不再是純種的以色列人，而是“撒瑪利亞”人），北國整個十個支派一起像一支被射出去的“箭”，至今一直未被收回。不僅如此，這支被射出去的“箭”今置何處無人完全說得清楚；按人看來這十個失蹤的支派真是一支不知去向的“箭”。

南國猶大主前 586 年被巴比倫虜去，70 年後重歸故土。主耶穌在世的年代，人們所看到的只是重歸故土的猶大國民——猶太人。主後 70 年，耶路撒冷被毀，猶太人被羅馬虜到世界各地，分佈異國他鄉。相對外邦人口，他們的人數，微不足道，然而就是這小小的民族，無論在那裡，他們仍保持猶太人的本色，不與外邦混雜；且讓人們看到他們便知道這是猶太人，是“上帝的選民”。儘管按人看來在萬國拋來拋去的猶太人似乎是已被上帝棄絕的子民，卻仍是上帝手上的“弓”，因為沒有超出上帝的話語。上帝的選民在天下萬國拋來拋去是上帝早已知道的，在祂的話語中早有預言（申 28：25，耶 24：9，34：17，44：

8)。天下萬國中拋來拋去的上帝的選民仍在全能上帝的掌管之中。上帝是使死人復活的上帝，也要在祂選民的身上向世人證明，以至於最終讓人人都知道，上帝藉耶穌基督死裏復活帶給所有世人得救的大恩。

使死人復活的上帝，照樣也能使死國復活（結 37）。1948 年亡國兩千多年的以色列奇蹟般地復國。自然，真正復國的是猶大國，失蹤的北國十個支派仍是失蹤。前前後後所有這一切都讓人們明顯看見，上帝的聖手一直在掌握着這張“弓”——猶大國。雖然今日人們所看到的是那張“弓”——猶大，而不能看見那失蹤的以色列十個支派——“箭”，但是整個以色列包括失蹤的十個支派仍都在上帝的掌管之中。在以色列第七十個七年開始之際，上帝差遣使者用印以色列十二個支派的時候，祂沒有忘記那失蹤的十個支派。雖然他們分佈世界各地，甚至在人看來已被外邦同化，然而上帝認識他們，並會用奇妙的方式暗中保守他們，還要用號筒（七號）的大聲將他們也招聚回到以色列地（太 24：31）。上帝是信實上帝，祂絕不會忘記祂的應許，不會廢棄同以色列先祖亞伯拉罕、以撒和雅各所立的聖約（亞 9：11-17）。

“弓”在新約教會時代也有新的另一層屬靈意義。真正的、靈意上的猶太人是心裡受割禮，重生得救的基督徒（羅 2：28-29）。在這種意義上，真正的、靈意上的猶大是教會。福音從聖靈普降的那個五旬節開始向普天下傳開，上帝的兒女至今遍佈世界各地。人們四處可以看見上帝真正爭戰——救人靈魂的“弓”——教會。教會是上帝手上爭戰的“弓”。教會被提之時，這張“弓”要被收到天上；人們將看見的只是地上的那張“弓”——猶大，和隨之而招聚聖地的其餘以色列選民——上帝的“箭”。世界將要看到這“弓”和“箭”又奇妙地合而為一，在上帝的聖手之上最終將完全得勝。

我們最後來看“白馬”。“白馬”有其獨特之處：“套著黑馬的車往北方去，白馬跟隨在後；有斑點的馬往南方去。壯馬出來，要在遍地走來走去。天使說：你們只管在遍地走來走去。他們就照樣行了。他又呼叫我說：看哪，往北方去的已在北方安慰我的心。”（亞 6：6-8）

“往北方去的”是“黑馬”與跟在其後的“白馬”。此處我們着重看“白馬”，後面討論“第三印”時再看“黑馬”。“往北方去的”如何“在北方安慰我（上帝）的心”呢？上帝的心得安慰是因這騎白馬的不是別人正是上帝兒子耶穌。“白”象徵聖潔，耶穌是上帝聖潔的羔羊。上帝的心得安慰是因耶穌在十字架上成就了上帝的救贖大工，復活得勝，差遣聖靈下來開始人類的救贖。除耶穌外，還有誰知道父神的心？又除耶穌外還有誰能使父神的心得安慰呢？

為什麼“在北方”？上帝的心在教會，因教會是上帝的家（提前 3：15，弗 2：19），是那充滿萬有者所充滿的（弗 1：23）。非常奇妙的是，主耶穌藉聖靈從耶路撒冷開始建立教會，首先是耶路撒冷猶太聖徒的教會；然後聖靈帶領，不是向南或是向東，而是向北——上帝所建立的第一家外邦教會是在耶路撒冷正北方的安提阿，門徒第一次稱為基督徒也就是在這個地方（徒 11：26）。安提阿也是福音差傳的第一總部，使徒保羅三次旅行佈道均由此出發，外邦教會從此蓬勃發展。更為奇妙的事，作為外邦教會代表的亞細亞七教會在地上的地理分佈極像天上北斗七星，主也稱七教會的使者為“七星”（啓 1：20）。

“北方的極處”也與上帝的所在有關：“金光出於北方，在上帝那裏有可怕的威嚴。”（伯 37：22）“你（撒旦）心裏曾說：我要升到天上；我要高舉我的寶座在上帝眾星以上；我要坐在聚會的山上，在北方的極處。”（賽 14：13）地上的教會是天堂的縮影，正因為那裏有上帝的寶座和主權，所以也正是魔鬼必爭之地；這也是為什麼教會屬靈爭戰從始至終都是兇猛激烈的原因。但是我們靠着已經得勝使得父神心得安慰的主耶穌，我們也可得勝並得勝有餘，也使父神心得安慰。